

Увидеть Кольский полуостров за 4 дня: киты, джиппинг и водопады



Краткое описание тура

Что делать на Кольском летом? Конечно же, искать китов, любоваться океаном, бесконечным ковром тундры и покорять Хибины на джипах!

Всем этим мы займемся во время четырехдневного тура на Кольский полуостров! Он составлен и продуман так, чтобы вы могли посетить все самые красивые и неизведанные места Заполярья с максимальным комфортом!

Мы увидим самые живописные природные локации Кольского, настоящий край света и ощутим на себе силу Северного Ледовитого океана. Отправимся в самое сердце Хибин и будем бороздить морские просторы. Познакомимся с историей Мурманской области. Это активный, познавательный и завораживающе красивый тур, в котором каждый найдет что-то свое!

Все четыре дня мы будем наслаждаться блюдами из свежей местной рыбы и морскими деликатесами, гребешками и ежами, которые сможем попробовать в Териберке. При желании вы сможете продегустировать местные ягодные настойки, которыми славится Кольский, и отдать дань уважения арктической кухне.

Мы путешествуем группами не больше 15 человек. В такой компании нам всегда комфортно, дружно и весело, есть возможность уделить внимание каждому. Кроме гида в туре с вами будет сопровождающий – турлидер, который возьмет на себя решение абсолютно всех бытовых и организационных вопросов и окружит вас заботой. Вам останется лишь наслаждаться и приготовить свое сердце Кольскому!

Карта маршрута

1-й день: Санкт-Петербург – международный аэропорт Мурманск – Мурманск – обед – морской вокзал – атомный ледокол «Ленин» – памятник «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны» («Алеша») – мемориальный комплекс «Морякам, погибшим в мирное время» – Мурманск

2-й день: Мурманск – село Териберка – кладбище кораблей – ферма северных оленей и хаски – песчаный пляж (большие качели на берегу, выброшенный на берег корабль, арт-объект «Трон», арт-объект «Место встречи изменить нельзя») – самая северная пивоварня Arctic Brewery – обед – стела для Териберки от «Студии Артемия Лебедева» – смотровая площадка с видом на Баренцево море и Северный Ледовитый океан – каменный пляж «Яйца дракона» – Батарейский водопад – Мурманск

3-й день: Мурманск – музей Кольского научного центра «Хибинариум» – Кировск – «Тирвас» – перевал Кукисвум – озеро Длинное – озеро Сердцевидное – водопад на реке Рисйок – смотровая площадка на горе Куэльпорр – база КСС – обед – Мурманск

4-й день: Мурманск – мемориальный комплекс «Долина Славы» – водопад на реке Западная Лица – музей с одноименным названием, посвященный истории ВОВ – обед – каскад водопадов на реке Титовке – водопад Гагаринский – международный аэропорт Мурманск – Санкт-Петербург

Место сбора

Мурманск, аэропорт

Ориентир: [\(схема\)](#)

Мурманск, ж/д вокзал

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ. Знакомство с Заполярьем



Для туристов будут организованы две точки сбора с трансфером. Первая – в аэропорту Мурманска в 12:00. Вторая – у ж/д вокзала Мурманска в 12:40.

13:00 - Приветственный обед

Мы считаем, что начинать путешествие нужно с чего-то очень хорошего. И потому начнем его с приветственного обеда! Мы познакомимся и пообщаемся в приятной обстановке, настроимся на путешествие и зададим ему отличный старт!

14:00 - Обзорная экскурсия по Мурманску

Мурманск – крупнейший город, расположенный за Северным полярным кругом. Он построен меж сопок вдоль Кольского залива и является незамерзающим портом и центром притяжения для тех, кто ищет приключений, славы и готов покорить Север.

Некоторые говорят, что Мурманск немного суров, некоторые – что он бесконечно гостеприимен. Мы приглашаем вас на знакомство с этим городом, чтобы вы могли прикоснуться к его прошлому и настоящему и составить собственное впечатление о том, каков он – Мурманск.

Во время обзорной экскурсии мы увидим:

- Мемориал «Защитникам Советского Заполярья», который в народе ласково называют «Алешей»
- Мемориал «Морякам, погибшим в мирное время», часть которого – рубка подводной лодки «Курск»
- Памятник «Ждущая» – пронзительный памятник женщине, ждущей из моря своего моряка
- Площадь Пять Углов, центральную площадь Мурманска с самым высоким зданием в городе – отелем «Азимут»
- Памятник треске – негласному символу города
- Памятник печной трубе – дань стойкости и мужеству мурманчан в годы войны
- Мемориал «Подвигу бойцов оленетранспортных батальонов», важный памятник для саамов, коренного народа Кольского полуострова, практически каждая семья которого в годы ВОВ участвовала в создании и работе таких батальонов



- Морской вокзал. Набережная около вокзала и его здание входят в число доминант городской архитектуры. Кроме того, здесь находится один из самых крупных и известных сувенирных магазинов города и кафе, где можно отведать морских ежей и гребешки.

16:30 - Ледокол «Ленин»

Первый атомный ледокол в мире сегодня работает как музей. Во время экскурсии местный гид познакомит вас с условиями жизни на ледоколе, расскажет, как были организованы работа и быт моряков. Вы увидите энергетическую установку ледокола, капитанский мостик и кают-компанию, медпункт и другие внутренние помещения «Ленина», поражающие одновременно своей продуманностью и помпезностью.

18:00 - Заселение в гостиницу

В уютных номерах гостиницы «Тундра», где мы будем жить, есть всё, чтобы отдохнуть после полных впечатлений и восторгов дней, с комфортом провести время. В пяти минутах ходьбы от гостиницы – один из ресторанов арктической кухни, большой ТЦ с кафе и супермаркетом «Окей».

Ужин (самостоятельно), свободное время

На ужин вы можете отправиться в одно из кафе города или в один из ресторанов арктической кухни, которыми знаменит Мурманск. Столик в ресторане лучше бронировать заранее. Турлидер поможет вам определиться с выбором, расскажет об особенностях местной кухни и подачи.

2 ДЕНЬ. Край света и киты

09:00 - Отправление в Териберку

Наверняка вы слышали о Териберке, настоящем крае света, за береговой линией которого – ничего, лишь безграничный океан и Северный полюс!



Рыбацкий поселок на берегу Северного Ледовитого океана постепенно приходил в упадок, пока однажды режиссер Андрей Звягинцев не решил, что здешние пейзажи – прекрасный фон для его очередного шедевра. Побережье северного моря с песчаным спуском и изрезанными фьордами каменистыми участками, бирюзовые переливы вод и пронзительно-розовые восходы и закаты, соленый морской ветер и звенящая чистота воздуха Заполярья – все это покорило сердца сначала зрителей, а потом и многочисленных туристов. Не зря в 2015 году Териберка даже вошла в топ-20 лучших направлений для путешествий по версии журнала National Geographic.

Практически сразу, как только мы свернем с федеральной трассы, за окном пред нами предстанут уникальные пейзажи. Деревья будут становиться все меньше и меньше, а тундра – все более переливистой и бескрайней.

По пути мы сделаем несколько остановок. Первую – около самого большого ветропарка за Полярным кругом, где сможем сфотографироваться на фоне гигантских урбанистических ветрогенераторов, размеры которых сложно даже просто осознать. Вторая остановка – у рукотворного сада камней.

По пути гид расскажет нам о прошлом и настоящем этих мест, о том, чем живет тундра, жители Мурманской области и коренные народы Кольского.

11:00 - Осмотр Териберки (Старая Териберка)

В так называемой Старой Териберке, исторической части поселка, сосредоточена большая часть местных арт-объектов.

В этой части края света мы посетим:

Ферма северных оленей и хаски Teriberka Farm

Северные олени – одни из самых дружелюбных и почитаемых обитателей Кольского полуострова. Для коренных народов, саамов, это поистине лучшие друзья, соратники и единственный способ выжить в суровом климате.

На ферме северных оленей вы сможете не только посмотреть на этих благородных животных, но и погладить их, сфотографироваться с ними. Секрет покорения своенравных оленей прост: их нужно всего лишь угостить любимым ягелем, ведро которого можно купить здесь же (200 рублей). Кормить этих животных и общаться с ними — ни с чем не сравнимый опыт!

На ферме также обитают невероятно ласковые хаски. У каждой собаки свой особенный



характер. Один с удовольствием позирует на крыше, второй норовит утащить у гостей шарф. Всех хаски можно гладить и фотографировать.

Также на ферме можно приобрести настойки из местных трав и ягод, вяленое мясо и другие северные деликатесы. Здесь вас ждет один из самых «вкусных» сувенирных магазинов на всем Кольском!

Заброшенная школа (по желанию)

К 2006 году людей в поселке осталось так мало, что набралось всего 22 школьника на все одиннадцать классов. В новом учебном году их перевели в школу в ближайшем поселке Лодейное, а здание оставили – с учебниками, лабораторным оборудованием, мебелью, пианино, стенгазетами и диафильмами.

Но вот Териберка из умирающего поселка превратилась в центр притяжения туристов, а заброшенная школа – в его неофициальный символ.

Вместе с гидом вы сможете прогуляться по заброшенным классам – с партами, стульями, стеллажами с книгами и другими атрибутами учебной жизни, изучить граффити на стенах здания, превратившихся в своеобразный арт-объект.

Песчаный пляж

Песчаный пляж для побережья Северного Ледовитого океана – место само по себе удивительное. Здесь можно спокойно прогуляться, полюбоваться разбегающимися волнами, попробовать Баренцево море на вкус (оно очень соленое!), окунуть ноги и, быть может, если вы смельчак, – даже искупаться!

Здесь же, на песчаном пляже в Териберке, находятся самые интересные арт-объекты и фотозоны поселка.

Большие качели

Если на них сильно раскачаться, можно поймать ощущение полета. Как будто океан несется навстречу и ветер подбрасывает вас в сторону бескрайней глади, за которой лишь Северный полюс. И конечно же, на качелях получаются головокружительные фото!

Арт-объект «Трон»

Огромный бревенчатый трон, который навевает мысли то ли о Властелине морей, то ли о Железном троне из «Игры престолов». Как бы то ни было, на этом троне каждый почувствует



себя повелителем стихий и сможет сделать интересные фото на память.

Выброшенный на берег корабль

Еще один негласный символ Териберки – корабль-призрак, местный летучий голландец, основательно засевавший в прибрежных песках. Он мирно покоится на берегу и приглашает всех познакомиться поближе и сделать классные снимки на фоне покосившегося траулера. А еще можно прокатиться на тарзанке, закрепленной прямо на корабле.

Арт-объект «Место встречи изменить нельзя»

Арт-объект представляет собой 12-метровый круглый подиум из дерева, на котором вертикально установлены носовые части рыбацких лодок. В каждой лодке вас ждет скамейка. На ней можно отдохнуть, вслушиваясь в шум волн, немного отрешиться от суеты и поймать единение с северной природой и людьми, веками покорявшими тундру и учившимися жить в гармонии с ней.

Самая северная пивоварня Arctic Brewery

Arctic Brewery – марка пива и самая северная в России частная пивоварня, расположенная в Териберке. В небольшом баре-магазине при пивоварне можно попробовать местное пиво,купить его в качестве обещания хорошего вечера или сувенира.

13:30 - Обед в ресторане «Терь»

Тем, кто хорошо погулял, нужно как следует поесть, чтобы восстановить силы. Они нам еще ой как пригодятся! В меню обеда – салат из свежих овощей, мурманская уха из трески, нежнейшая зубатка с картофельным пюре и морс. Здесь же желающие могут продегустировать местные ягодные настойки и приобрести их в качестве сувенира.

Стела для Териберки от «Студии Артемия Лебедева»

Там, где по сюжету фильма «Левиафан» находился дом главного героя, сегодня можно полюбоваться не только потрясающими видами, но и стелой, созданной специально для поселка на краю света.

На склоне сопки установлена инсталляция из бревен с подсветкой. Арт-объект напоминает одновременно и хвост кита, и букву «Т». Пока мы будем делать необычные фото и решать, на



что же больше похож этот арт-объект, гид расскажет нам об истории его создания и о том, почему далеко не все жители поселка восприняли его однозначно.

15:30 - Кладбище кораблей

По дороге от Старой Териберки к так называемой Новой Териберке (поселок Лодейное) когда-то был причал рыболовецких судов. А сегодня от них остались лишь остовы, полуразрушенные корпуса и прогнившие доски, напоминающие о былом величии и рассказывающие свои истории путникам, остановившимся здесь.

Природа, приливы и отливы, морские жители и движение песка превратили бывшую пристань в настоящее кладбище кораблей. Здесь можно полюбоваться красками океана и окружающих его сопков, пройтись по части корабля, практически сросшейся с берегом, оценить всю мощь и неотвратимость сил природы.

16:00 - Каменный пляж «Яйца дракона»

После кладбища кораблей мы двинемся в сторону природного парка «Териберка». Здесь нас ждет пешая прогулка, во время которой нам откроются виды тундры и сопков с одной стороны и бескрайнего океана с другой.

И сначала мы отправимся к знаменитому пляжу «Яйца дракона»!

Такое необычное название пляж получил из-за гладких яйцеобразных валунов, из которых состоит берег. Обтесанные ледником и волнами камни действительно напоминают огромные яйца дракона. Как будто большое семейство крылатых сказочных существ поселилось неподалеку и планирует масштабное пополнение семейства.

Отсюда также открывается один из самых красивых видов на океан. Волны набегают и с силой разбиваются о камни, рассыпаясь бирюзовыми брызгами и образуя бурлящую пену.

Бескрайние просторы воды сливаются с небом насыщенного цвета, увидеть который можно лишь здесь, за полярным кругом. Наблюдать за этим великолепием можно прямо с пляжа или поднявшись на сопку, которая находится рядом и спускается к океану скалистыми фьордом.

16:30 - Батарейский водопад

Батарейский водопад – наша главная цель во время прогулки по природному парку. Мы



преодолеем небольшой пологий подъем и окажемся на вершине сопки, с которой открывается умопомрачительный вид на океан. Здесь получают самые впечатляющие фотографии!

Именно с этой сопки устремляются вниз воды Батарейского водопада, берущего начало в одноименном озере. Четырехступенчатый поток падающей воды в обрамлении суровых арктических скал поражает даже тех, кто считает, что водопадом его не удивишь. Воды, пожалуй, самого известного в Заполярье водопада мощно устремляются вниз и разбиваются о скалы, напоминая о безграничной и непоколебимой силе природы.

Около водопада есть несколько смотровых площадок, и с каждой открывается уникальный вид на море. Турлидер и гид подскажут вам лучшие и самые безопасные места и ракурсы и помогут сделать лучшие фото на память, чтобы навсегда запечатлеть это волшебное мгновение.

17:00 - Выход в море (по желанию за дополнительную плату)

Увидеть китов своими глазами мечтают многие! И Териберская бухта летом – это прекрасная возможность исполнить мечту. Ведь именно летние месяцы считаются высоким сезоном у местных китов, которые заходят в бухту полакомиться сельдкой и другой рыбкой и планктоном.

Исполнением этой мечты мы и займемся, отправившись на морскую прогулку!

Конечно, поиск китов всегда в некоторой степени вопрос удачи. Ведь киты не заходят в бухту четко по расписанию или же могут прятаться от людей. Но мы будем верить в то, что родились под счастливой звездой, и сделаем всё, чтобы увидеть этих прекрасных морских обитателей!

К тому же, морская прогулка в Баренцевом море – это всегда нечто потрясающее. Северное море отличается от своих спокойных южных собратьев и встречает путников мощью, которая ощущается, даже если море относительно спокойно. Корабль рассекает прохладные воды пронзительно-синего цвета, несется навстречу бескрайним просторам за край света и дарит ощущение тотальной свободы и безграничного восторга.

Морская прогулка заказывается не позднее чем за 30 дней до начала тура.

Стоимость – 3500 рублей с человека.

Прогулка длится 2 часа.

Если вы не захотите выходить в море, два свободных часа вы можете провести по своему усмотрению: прогуляться по пляжу, посидеть в одном из видовых кафе, попробовать морских



ежей и гребешки или просто выпить кофе и еще раз продегустировать местные настойки.

19:00 - Выезд в Мурманск

21:00 - Мурманск

Время прибытия в Мурманск указано ориентировочно.

3-й ДЕНЬ. Вояж в сердце Хибин

08:00 - Завтрак в гостинице

После завтрака мы отправляемся в Хибины!

Это крупнейший горный массив на Кольском полуострове, возраст которого – аж 390 миллионов лет! Зимой Хибины известны как место притяжения любителей горных лыж и сноуборда. А летом эти горы превращаются в одно из самых живописных мест на всем Кольском полуострове! Зеленые равнинные участки, окружающие горные перевалы и пики, на вершине которых еще лежит снег, чистейшие ручьи – вам откроется неизведанный Кольский и красоты, которые обычно покоряются только самым смелым и настойчивым! И все это – с максимальным комфортом!

11:00 - Музей Кольского научного центра «Хибинариум»

Создатели этого научного музея преследовали две цели – в интересной и наглядной форме рассказать о Хибинах в частности и природе Мурманской области в целом, об уникальности региона и истории его освоения. Перед тем как воочию восхититься красотами Хибин, мы узнаем всё об уникальной природе этих мест, о том, как люди жили здесь и изучали эти места в прошлом и как осваивают их сейчас.

13:00 - Обед

Горы любят смелых и, мы уверены, сытых. Поэтому перед путешествием в сердце Хибин мы



как следуем подкрепимся, чтобы ничто не отвлекало нас от созерцания самых величественных вершин Кольского!

14:30 - Вояж в сердце Хибин

Чтобы увидеть все самые красивые локации Хибин, многие водружают на плечи тяжелые рюкзаки и отправляются в многодневные походы. Мы же покорим горные перевалы, увидим местные озера и изучим самое сердце Кольского с максимальным комфортом, пересев на высокопроходимый транспорт. Во время этой прогулки мы за несколько часов увидим красоты, на осмотр которых у пеших туристов уходит несколько дней! Нас ждет настоящий джип-тур, во время которого мы будем двигаться по заброшенным геологическим дорогам 50–70-х годов XX века.

Сначала мы устремимся к перевалу Кукисвум, название которого с саамского переводится как «длинная долина». И действительно, перевал похож на вытянутую долину, которую обступают невысокие каменистые вершины, окутанные облаками. Здесь уже появляется ощущение присутствия на другой планете. И если чуть-чуть подключить фантазию, очень просто представить себя межпланетным первопроходцем.

Мы минуем озеро Длинное, небольшой вытянутый водоем, в водах которого отражается небо и соседние вершины. Далее нас ждет еще одно озеро, Сердцевидное, названное так, конечно же, из-за своей формы. Здесь каменистые склоны гор украшают травы, лишайники и мхи, растения, прорывающиеся к солнцу вопреки суровому северному климату.

В самом сердце Хибин располагается Куэльпорр, вершина и одноименная база, рядом с которой нет ни инфраструктуры, ни подъемников. Зато есть всё для тех, кто хочет остаться наедине с природой. Отсюда мы совершим небольшую пешую прогулку к красивейшему водопаду на реке Рисйок. Водопад высотой около 20 метров компенсирует свой небольшой рост бурным течением и скалистыми берегами, подчеркивающими его стремительный характер. Если вы достаточно смелые и закаленные, то можете искупаться в купели водопада и стать полноправным покорителем Севера!

Рядом с водопадом находится смотровая площадка горы Куэльпорр, куда мы обязательно поднимемся, чтобы сделать умопомрачительные фото из сердца Хибин и просто насладиться окрыляющими видами этих северных гор.

Кроме восхитительных видов во время джип-тура нас также ждет вкусный перекус с кольским колоритом. Мы отведаем пирог с форелью и треской, а также кармашек из пшеничного теста с олениной, картофелем и брусничной горчицей.



18:30 - Выезд в Мурманск

21:30 - Отдых, свободное время

4-й ДЕНЬ. Водопады Кольского

08:30 - Завтрак в гостинице

09:30 - Рыбный магазин

Рыба в разном виде – визитная карточка Кольского полуострова. Все дни тура мы будем наслаждаться наисвежайшей рыбой, приготовленной различными способами. А в последний день тура заедем в рыбный магазин, чтобы вы могли привезти копченую рыбу в качестве сувенира и вспомнить о прекрасных днях, проведенных на Кольском!

10:00 - Отправляемся на водопады Кольского полуострова

Мы уже успели полюбоваться водопадами на краю света и в сердце Хибин. Теперь предлагаем изучить еще одно направление на Кольском – мы отправляемся в сторону Норвегии!

Мемориальный комплекс «Долина Славы»

Первой нашей остановкой станет мемориальный комплекс «Долина Славы». Долина Славы простирается между сопок на несколько километров, изредка прерываясь перевалами, ручьями и болотами. Именно здесь в 1941 году было остановлено стремительное наступление немецких войск, получивших приказ о захвате Мурманска. Здесь мы сможем не только еще больше узнать об истории мужества мурманчан, но и немного помолчать, чтобы отдать дань памяти всем, кто стойко сражался и не дал городу пасть.

Водопад на реке Западная Лица

А вот и первый водопад! Здесь часто можно наблюдать ход поднимающейся вверх по порогам на нерест семги. Даже если это зрелище и не предстанет перед нами, мы полюбуемся широким каскадом бурных вод в обрамлении скал и невысокой северной растительности, пробившей себе путь к солнцу.

Мемориальный комплекс «Титовский рубеж»

Историко-краеведческая экспозиция музея собрана местными поисковиками и энтузиастами. В



музее можно узнать об общественной и военной истории этих мест, увидеть орудия и ископаемые, найденные на островах Средний и Рыбачий, сохранившиеся остатки немецкой канатной дороги.

Каскад водопадов на реке Титовке

Самый известный из каскадов на реке Титовке состоит из трех водопадов.

Поток воды движется здесь с огромной скоростью, с шумом ударяясь о подводные камни. Около одного из водопадов находится остов старой ГЭС, который многие ошибочно принимают за развалины старой мельницы, – смотрится очень впечатляюще на фоне завораживающей природы. И быть может, водопады, которые предстанут перед нами, и не самые большие, что вы видели в жизни, но точно одни из самых бурных и живописных, отражающие весь характер Заполярья! Черные скалы, грохочущие пороги, брызги ледяной воды в лицо и бескрайняя тундра за горизонтом...

Водопад Прощание Славянки (Гагаринский водопад)

Символично, что последним мы осмотрим именно этот водопад.

Он поражает туристов в первую очередь своей мощью. Потоки воды и закручивающиеся у подножия водопада валы чем-то похожи на существо из сказок или легенд, мощь и сила которого не знают границ и преград и способны поглотить целую вселенную.

15:00 - Обед

Обедать мы будем в уже знакомой нам Титовке, в кафе, которое славится своими легендарными кулебяками с палтусом и семгой. Самое время продегустировать их и составить свое мнение!

16:00 - Переезд в международный аэропорт Мурманск

18:30 - Международный аэропорт Мурманск



СКАНТУР

Ваш туроператор по России

8-800-555-64-63
scantour.ru

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур

- Проживание в гостинице «Тундра» в г. Мурманске (3 ночи)
- Сопровождение профессионального гида на протяжении всего маршрута
- Турлидер на протяжении всего маршрута
- Транспортное обслуживание по программе
- Континентальный завтрак в гостиницах

Билеты, включенные в тур

- Трассовые экскурсии на протяжении всего тура
- Обзорная экскурсия по г. Мурманску
- Экскурсия на атомный ледокол «Ленин»
- Входной билет на атомный ледокол «Ленин»
- Разрешение на посещение природного парка «Териберка»
- Посещение фермы северных оленей и хаски Teriberka Farm
- Осмотр заброшенной школы в п. Териберка
- Осмотр арт-объекта «Трон» в п. Териберка
- Осмотр арт-объекта «Место встречи...» в п. Териберка
- Осмотр стелы
- Посещение магазина самой северной пивоварни Arctic Brewery
- Прогулка по песчаному пляжу в п. Териберка
- Посещение смотровой площадки с видом на Баренцево море и океан
- Посещение каменного пляжа «Яйца дракона»
- Осмотр Батарейского водопада
- Осмотр памятника «Защитникам Советского Заполярья в годы Великой Отечественной войны» («Алеша»)
- Осмотр мемориального комплекса «Морякам, погибшим в мирное время»
- Путешествие на джипах к сердцу Хибин



СКАНТУР

Ваш туроператор по России

8-800-555-64-63

scantour.ru

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Нет доплат

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- За 30 дней до начала тура: выход в море – 3500 руб./чел.

Оплачивается по желанию на месте

1. ПО ЖЕЛАНИЮ:

- Ужины

2. ОБЯЗАТЕЛЬНО:

Пакет услуг, включающий:

- обеды (1, 2, 3, 4-й дни)
- посещение национального парка «Териберка»
- музей Кольского научного центра «Хибинариум»

Стоимость: 4000 руб. /чел.

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.



- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 18 июля 2024
- 22 августа 2024
- 14 сентября 2024